

# 文匯報

东南亚版



華聲  
匯聚海外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



鶴雀樓千畝花海 遊客再添打卡地

近日，山西永濟，鶴雀樓景區內千畝花海綻放，迎來最佳觀賞期，為遊客再添一個打卡地。  
藍天、白雲、碧水、綠柳、紅花、粉草。漫步在花海中間的小道上，菊花、月季等競相綻放，大片的紫色粉黛草隨風搖曳，美不勝收。



時光倒流  
1978年10月7日，香港第二個賽馬場地——沙田馬場落成啟用。沙田馬場是亞洲頂級的賽馬場地，設有草地、泥地跑道共有兩個，草地跑道全闊30.5米，周長約1,900米，容量為85,000人。沙田馬場除了是主要的日馬賽事場地，現時每年均舉行多項國際大賽，並吸引來自世界各地的頂級人馬在此互相角逐。  
資料圖片

## 國慶長假頭七天國內出遊7.54億人次 旅遊收入同比增132.6%

# 中國「十一」旅遊市場大熱

香港文匯報訊 據中新社報道，中秋、國慶組成的8天長假，讓中國旅遊消費市場大熱。中國國家文化和旅遊部數據中心表示，今年中秋國慶假期前七天，國內出遊人數達到了7.54億人次，同比增長78.9%；實現國內旅遊收入6,680.9億元（人民幣，下同），同比增長132.6%。中國在線旅遊平台去哪兒6日透露，經過三個季度的恢復，中國國內旅遊市場服務能力已恢復。假期期間，國內熱門城市機票、酒店等預訂量超過疫情前水平。



在北京天壇公園，來自各地的遊客在這裡參觀遊覽。數據顯示，北京位居2023年「十一」假期熱門目的地的榜首。



10月1日，國慶假期，湖南長沙迎客流高峰，大街小巷遊人如織。

數據顯示，今年「十一」期間，國內熱門城市機票預訂量較疫情前（2019年同期）增長近五成；9月29日出發的機票預訂量創下歷史新高。國內熱門城市酒店預訂量較疫情前增長2倍，熱門目的地前十為北京、成都、重慶、上海、長沙、西安、杭州、廣州、武漢、南京。各目的地「必去」景區均已「爆滿」，如上海迪士尼樂園、成都大熊猫繁育研究基地、西安秦始皇帝陵博物院（兵马俑）、北京環球度假區、武漢黃鶴樓等。  
8天假期，讓長線出境遊成為可能。去哪兒平台上，今年以來出境目的地以周邊國家和地區為主，遊玩時長大多在3-5天之間。「十一」期間，長線遊、小眾目的地的訂單量增幅明顯，環比「五一」增長3倍，在肯尼亞看非洲象，到克羅地亞打卡《權力的遊戲》君臨城取景地，去西班牙買到便宜的LV……這些疫情前的旅行方式得以回歸。



### 海南環島遊火了

海南環島旅遊公路是建設海南自貿港和創建國際旅遊消費中心的先導性重大基礎設施項目，該公路主線全長988.2公里，串連沿途特色海灣、海角、特色小鎮和旅遊景區、濱海度假區等。「雙節」假期，海南環島旅遊公路部分已開通路段吸引了大批遊客前來自駕，帶火了假期自駕遊。

圖、文：新華社

### 三高鐵新線首秀 黃金周出遊新寵

香港文匯報訊（記者方俊明 廣州報道）今個「超級黃金周」出遊火爆，多條時速350公里高鐵新線亮相助力黃金周運輸，滬寧沿江高鐵便是其中一條。

#### 編織東南沿海「黃金旅遊帶」

據了解，作為滬寧間第四條鐵路通道，也是滬寧間投用的第二條城際鐵路，滬寧沿江高鐵自9月28日開通運營以來，給沿線民眾出行帶來極大便利。太倉至南京間鐵路出行最長時間由原來的3小時07分鐘壓縮至1小時35分鐘，沿線金壇、武進、江陰等原先不通高鐵的區市民眾實現在家門口「坐着高鐵去旅行」的夢想。截至10月4日，該高鐵共發送旅客逾19萬人次，客座率超過80%，乘高鐵路出行成為沿線民眾出行的首選。

同樣在9月28日運營的福廈高鐵，亦備受旅客歡迎，每日開行動車組列車23列，最高峰日開行28列。該高鐵路車後，有效緩解既有杭深線福廈段運輸能力緊張的局面，福州至廈門最快55分可達，兩地實現「一小時生活圈」，廈門、漳州、泉州等地形成「半小時交通圈」，東南沿海城市群也串聯起一條「黃金旅遊帶」。

#### 三小時「高鐵圈」目的地成首選

出行數據顯示，比起票價「飄忽不定」的飛機，高鐵路成為今年「十一」假期遊客最青睞的公共交通工具，北京、上海、廣州、成都等大城市周邊的三小時「高鐵圈」目的地成為遊客出行首選。

從出行範圍看，在去哪兒平台上，今年以來，出境遊目的地以周邊國家和地區為主，遊玩時長多在3天至5天之間。「十一」期間，長線遊、小眾目的地的訂單量增幅明顯，比「五一」增長3倍。

#### 三四線城市旅客平均出遊5.1天

假期期間，三四線城市的旅客更加活躍。平台數據顯示，「十一」期間，三四線城市旅客較疫情前增長近七成，更多旅客選擇高鐵路，目的地首選為成都、長沙、重慶、廣州、西安等城市，他們的長線遊平均出遊時間達5.1天，高於平均值。

大城市的火熱，將餘溫延伸到小城市。「十一」假期，國內「小機場」旅客量上升明顯。數據顯示，假期飛往遼寧丹東、廣西河池、浙江舟山、江西景德鎮的機票預訂量較2019年「十一」增長三成以上；飛往吉林白城、浙江衢州、四川巴中、四川甘孜等機場的機票預訂量較2019年「十一」增長1倍以上。

去哪兒大數據研究院研究員蕭鵬分析稱，從今年年初時的酒店價格猛漲，到「五一」前的高鐵一票難求，再到「十一」的高鐵車次增加、小眾旅遊目的地重回視野……「種種數據表明，旅遊市場已恢復正常。」

## 國慶檔票房破27億 「中國風」領跑

香港文匯報訊 綜合記者韓毅及澎湃新聞報道：內地電影市場繁榮如錦的暑期檔剛過去，國慶檔接續發力。據影視數據平台燈塔專業版顯示，截至10月6日6時，2023年內地國慶檔新片總票房（含預售）突破27億元（人民幣，下同）。《堅如磐石》《前任4：英年早婚》《志願軍：雄兵出擊》暫列前三位。

今年國慶檔一共有12部影片上映，數量是2018年以來之最，題材也相對往年多元，覆蓋多種觀影需求。

從舉凡掃黑除惡鬥爭的《堅如磐石》到描繪抗美援朝守護者英雄群像的《志願軍：雄兵出擊》，一系列彰顯國家情懷的現實主義題材尤其能拉動觀影觀熱情。

#### 業界：現實主義題材受觀眾認可

目前，國慶檔已經有5部影片票房過億元，總票房也已遠遠超過2022年國慶檔票房14.99億元。其中，由張藝謀執導的電影《堅如磐石》暫居票房榜榜首，影片聚焦於掃黑除惡鬥爭中的正義之戰，演員陣容強大、情節驚心動魄，歷時四年打磨，展現了公安民警為維護人民群眾生命財產安全所作出的巨大犧牲和努力。

UME影城重慶區域宣傳負責人王興吉表示，國慶檔電影題材類型豐富，有關注度較高的掃黑除惡題材、適合國慶期間觀看的抗美援朝題材，而聚焦歷史事件的現實主義題材作品一向很受關注。他表示，此次國慶檔國產電影票房表現突出，成為領跑者，反映了國產電影受到了觀眾的廣泛認可。

## 全國鐵路昨日迎返程客流最高峰

香港文匯報訊 據央視網報道，記者從中國國家鐵路集團有限公司獲悉，10月6日，中秋國慶長假最後一天，鐵路迎來返程客流最高峰，全國鐵路預計發送旅客1,880萬人次，開行旅客列車12,571列，其中加開列車1,852列。

10月5日，全國鐵路發送旅客1,784萬人次，連續8天單日旅客發送量超1,600萬人次，運輸安全平穩有序。10月6日，鐵路出行熱門區間主要為北京往返上海、南寧至廣州、



全國鐵路6日預計發送旅客1,880萬人次，圖為旅客在貴陽北站月台候車。

## 「小犬」變「狂犬」 台17級強風釀1死356傷

香港文匯報訊 綜合中通社、中新社及台媒報道：今年第14號颱風「小犬」以強颱風級別登陸台灣，威力直逼「狂犬」，蘭嶼氣象站風速打破島內近126年來的歷史紀錄。台灣中央氣象局5日公布統計指，「小犬」帶來災情共2,868件，造成1人死亡、356人受傷，累計曾停電戶數近33萬戶。

據台當局災害應變中心統計，截至5日下午，「小犬」災情已經造成1死、356傷。死者是台中市1名85歲婦人，經警方初步判斷，因颱風吹倒玻璃門，該名婦人在家中被破碎的玻璃割傷，造成大出血後送醫不治身亡。

#### 蘭嶼港口七成漁船沉沒

6日當天，全台除新北、台北、基隆、桃園4縣市外，其餘18縣市均全日停班、停課。沒有放「颱風假」的新北市風力同樣驚人，有約200米長行道樹區域的樹木被全數吹倒。

此外，「小犬」造成台灣南部多個區域農業損害，雲林、台南等縣市政府正在緊急統計損失；蘭嶼開元港遭受劇烈風暴衝擊，超過七成的漁船沉沒。台氣象部門在6日凌晨2時30分解除小犬颱風的陸上颱風警報，上午11時30分解除海上颱風警報。



受颱風影響，台南多地出現災情，一些建築物被強風吹垮。



#### 全台近33萬戶曾停電

在強風吹襲下，蘭嶼有多輛貨車、民宅屋頂等被強風掀翻，蘭嶼高中的教室內更是門框吹落、玻璃破裂，天花板也掉落，整個校園一片狼藉。

## 廣鐵多趟列車停運

香港文匯報訊 綜合記者方俊明及中新社報道：記者6日從廣鐵集團獲悉，為防範今年第14號颱風「小犬」影響，確保旅客列車運輸絕對安全，鐵路部門預計自6日下午起至7日全天對途經杭深線、梅汕線、廣汕線的列車採取停運措施。

「小犬」中心6日10時位於汕尾東偏南方約240公里的南海東北部海面，中心附近最大風力13級（40米/秒，颱風級）。氣象專家分析認為，「小犬」將大致沿著廣東海岸線移動。

#### 港未來兩三天狂風驟雨

香港天文台在6日下午五時四十分發改三號強風信號。受「小犬」影響，天文台預料香港未來兩三日有狂風驟雨，星期日及星期一兩勢有時頗大，市民需留意天文台最新天氣消息。